

У ДРУЖНУЮ СТУДЭНЦКУЮ СЯМ'Ю

ФОТАРЭПАРТАЖ З ПАСВЯЧЭННЯ ПЕРШАКУРСНІКАЎ У СТУДЭНТЫ

ПРАЛІТАРЫЎ УСІХ КРАІН. ЯДНАЙЦЕСЯ!

ГОМЕЛЬСКІ УНІВЕРСІТЭТ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЭКТАРАТА, КАМІТЭТА ЛКСМБ
І ПРАФКОМАЎ ГОМЕЛЬСКАГА ДЗЯРЖАўНАГА УНІВЕРСІТЭТА

№ 25 (512)

Субота, 4 верасня 1982 года.

Газета заснавана ў верасні
1969 года. Выходзіць
раз у тыдзень

Цана 2 кап.



Выступае прарэктар па вучэбнай рабоце член-карэспандэнт АН БССР Л. А. Шамяткоў.

Сцяг універсітэта уносіць кавалер ордэнаў Леніна і Працоўнага Чырвонага Сцяга Ф. М. Харытановіч.



Вось ён, сімвалічны білет першакурсніка.



«Ключ ведаў» у руках Алега Быкава.



Шапаліваецца «Чаша ведаў».



Званок кліча першакурснікаў на першую лекцыю. Фота У. Чысціка, К. Дзміцеркі.

Відавочнае пацудзі хвалявання і радасці перажылі ў першы вераснёўскі дзень 800 юнакоў і дзяўчат, якія паспяхова вытрымалі ўступныя конкурсныя экзамены і залічаны на вучобу ў вядучую навучную ўстанову Беларускага Палесся — Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт. Па добрай традыцыі адбылося пасвячэнне першакурснікаў у студэнты. На ўрачыстасць прыйшлі кіраўнікі ГДУ, дэканы факультэтаў, загадчыкі кафедр, прадстаўнікі грамадскіх арганізацый, выкладчыкі, студэнты старэйшых курсаў.

Пад гукі марша сцяг універсітэта ўнісіць кавалер ордэнаў Леніна і Працоўнага Чырвонага Сцяга доктар сельскагаспадарчых навук, прафесар Ф. М. Харытановіч.

Новае папаўненне студэнцкай сям'і ўніверсітэта цёпла вітаў прарэктар па вучэбнай рабоце член-карэспандэнт АН БССР Л. А. Шамяткоў. Пад гарачыя апладысменты прысутных ён уручыў сімвалічны студэнцкі білет Сяргею Петрачу з фізічнага і Але Турко з эканамічнага факультэтаў.

Вядучыя паведамляюць аб тым, што група спартсменаў

універсітэта засталі факел ад Вечнага агню ў мемарыяльным скверы на плошчы Працы каля брацкай магілы загінуўшых воінаў. Ганаровае права пранесці па вуліцах горада гэты факел і запліць ім «Чашу ведаў» было прадастаўлена прызёру ІІ Усесаюзных маладзёжных гульніаў нандыдату ў майстры спорту па лёгкай атлетыцы Сяргею Кузьмянку.

Да першакурснікаў звяртаецца выдатніца вучобы білагічнага факультэта Людміла Тарарэня. Яна заклікае першакурснікаў выдатнай вучобай, актыўнай грамадскай дзейнасцю памнажаць лепшыя традыцыі ўніверсітэцкага калектыву і ўручае студэнту першага курса матэматычнага факультэта Алегу Быкаву «Ключ ведаў».

Ад удзельнікаў студэнцкага будаўнічага руху да першакурснікаў звярнуўся выпускнік ГДУ кавалер ордэна «Знак Пашаны» Вячаслаў Асіпенка. Як эстафету выдатных працоўных спраў, ён уручыў нельму першакурсніку Уладзіміру Буракоўскаму.

Са словамі найлепшых жаданняў на ўсе гады студэнцкага жыцця да першакурснікаў

звярнуўся сакратар камітэта ЛКСМБ універсітэта С. У. Аўсеенка.

Галіна Шульцова з эканамічнага факультэта зачытала клятву першакурсніка, якую шматгалосым хорам паўтарылі ўсе навабранцы нашага ўніверсітэта.

Нарэшце ў руках Наташы Усковай зніці першы званок. Ён кліча першакурснікаў на першую ў іх жыцці студэнцкую лекцыю. Яна адбылася ў актавай зале. З ёй выступіў прарэктар па вучэбнай рабоце член-карэспандэнт АН БССР Л. А. Шамяткоў. Леанід Аляксандравіч расказаў аб сістэме і развіцці вышэйшай адукацыі ў нашай краіне, аб умовах, якія створаны для плённай вучобы і актыўнай грамадскай дзейнасці студэнтам ГДУ. Затым першакурснікі пазнаёміліся з дэканамі, загадчыкамі вядучых кафедр, кіраўнікамі грамадскіх арганізацый універсітэта.

Наперадзе ў першакурснікаў — пільг гадоў вучобы. Няхай гэтыя гады стануць самымі яркімі і запамінальнымі ў іх жыцці.

Б. ВАЛОДЗІН.

У ХАРЧОВУЮ ПРАГРАМУ — УКЛАД КОЖНАГА

Асаблівай вяхой пазначыцца ў гісторыі нашай сацыялістычнай Айчыны бягучы год. Ён праходзіць пад знакам дастойнага сустрэчы слаўнага 60-годдзя з дня ўтварэння СССР. Уздым палітычнага энтузіязму і працоўнай актыўнасці савецкіх людзей абумоўлены і рашэннямі вялікай дзяржаўнай важнасці, прынятымі на майскім (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС. У іх яскрава адлюстраваліся ўзрастаючыя клопаты партыі аб няўхільным павышэнні дабрабыту працоўных, поўным забеспячэнні іх усімі неабходнымі прадуктамі харчавання.

Пастаўлены перад сельскагаспадарчай вытворчасцю задачы даволі аб'ёмныя і складаныя. Іх паспяховае вырашэнне залежыць не толькі ад тых, хто працуе на палях і фермах. Недахоп рабочых рук, занятых у сельскагаспадарчай вытворчасці, абавязвае прыйсці на дапамогу калгасам і саўгасам кожнага працаздольнага.

Характэрнай адметнасцю нашага сацыялістычнага ладу стала тое, што рабочыя і служачыя прадпрыемстваў, арганізацый і ўстаноў, студэнты і навушчы з пацудзім свайго патрыятычнага абавязку прыязджаюць у вёску, каб дапамагчы сельскім працаўнікам у правядзенні найбольш працаёмных і неадкладных работ.

Не застаецца ў баку ад агульнай справы і шматлікі

калектывы нашага ўніверсітэта. Ужо на працягу некалькіх гадоў ён шэфствуе над саўгасам «Рэчкі» Веткаўскага раёна. Для прыбываючых на працу тут створаны стаячыя лагера. У гаспадарчы прымаюцца меры для забеспячэння ўсіх умоў, спрыяючых высокапрадукцыйнай працы. Асабліва радуеце яе вынікі сёлета. Прадстаўнікамі ўніверсітэта для грамадскага статку нарыхтавана ўжо каля 400 тон сена, засціртавана амаль 700 тон саломы. Старанна папрацавалі шэфы і на вырошчванні гародніны.

Сваімі поспехамі па праву ганарацца студэнцыя атрады, якія прымаюць удзел у працоўных семестрах. Шмат грамад і падзяк, а галоўнае — добрая памяць ад сельскіх працаўнікоў, заслужана імі сёлета.

Па-свойму экзаменуе шэфы вясень. Гэта перыяд, калі неабходна, іншы раз пры неспрыяльных кліматычных умовах, убіраць другі беларускі хлеб — бульбу.

У працоўным семестры асенняга этапа сёлета прымуць удзел больш тысячы студэнтаў нашага ўніверсітэта. У асноўным яны будуць працаваць у гаспадарках падшэфных Петрыкаўскага і Жыткавіцкага раёнаў, у саўгасе «Рэчкі». Гонар кожнага студэнта — з першага дня паказаць узоры стараннасці і працавітасці. Гэтаму павінна садзейнічаць

шырока разгорнутае сацыялістычнае саборніцтва як індывідуальнае, так і атраднае. Яго вынікам паўсюдна неабходна надаваць шырокую галоснасць праз «маланкі», «баявыя лісткі», наценныя газеты. Аб перадавіках павінны ведаць усе. Разам з тым нельга выпускаць з поля зроку і безадказных таварышаў. Справядлівай, прынцыповай крытыкай трэба настаўляць іх на актыўную і якасную працу, падлігаць да ўзроўню перадавікоў саборніцтва.

Уборка ўраджаю патрабуе шмат сіл. Аднак калі выпадучы вольныя гадзіны, іх трэба праводзіць разумна, з карысцю. Прапагандысцкая работа, сустрэчы са школьнікамі мясцовых школ з мэтай іх прафарментацыі, аказанне шэфскай дапамогі вятэранам вайны і працы, наступленне агітбрыгад — гэта і многае іншае ўваходзіць у пачысны абавязкі кожнага сельскагаспадарчага атрада на месцы дыслакацыі. Усім сваімі справамі трэба заслужыць прызнанне і шчырую ўдзячнасць хлебаробаў.

Рэктарат, партком, камітэт камсамола, прафсаюныя камітэты ўніверсітэта ўпэўнены, што кожны студэнт, выкладчык і супрацоўнік ГДУ, які выедзе на сельскагаспадарчыя работы, унісе свой пасільны ўклад у ажыццяўленне Харчовай праграмы, падрыхтуе дастойны працоўны падарунак 60-годдзю СССР.

